

咖啡机、扫地机、榨汁机、洗碗机、豆浆机、面包机…… 这些小家电让人很“嫌弃” 您家的闲置小家电爆仓了没？

每到岁末年初，给家里来次大扫除是很多人必做的一件事。这一扫，不免又把家里那些闲置了一年又一年、不舍得扔又没机会用的小家电给翻了出来。记者在小范围进行了一次随机调查，发现闲置小家电在宁波人家里的出现率高达九成。有人开玩笑说，在寸土寸金的屋子里浪费这么多空间，放置一堆用不着的东西，实在太不尊重宁波的房价了。



处理

让闲置小家电“复活”也是一门学问

面对家中闲置的小家电，很多人的感受估计是“食之无味，弃之可惜”，但如果变通一下思维，这些小家伙也能改变长期坐“冷板凳”的状态。80后的欧阳月被朋友称为“生活专家”，她对待闲置物品的方法影响了周围很多人。在接受采访时她表示，自己曾经也是个剁手族，可随着家里闲置的东西越来越多，令她不得不重新整理思路，改变现状。

欧阳月的做法是将小家电分类。第一个生活类，是那些使用频率还算可以但清理太麻烦的电器，比如榨汁机、面条机、豆浆机。她将这些送给了社区的老年服务中心，因为那里经常举办聚会，果汁、面条都是老年人和孩子喜欢的，使用的机会更多。活动结束后，几个人一起清理，就不会显得太麻烦。

第二个是“高大上”类，比如洗碗机、加湿器、咖啡机、扫地机器人。这种小家电基本是主人买来“过几次瘾就会束之高阁”，欧阳月将它们放到二手网站上出售。

第三类是冲突型，比如电磁炉、电压力锅。如果家里已经有一个在使用的同类功能的电器，另外的肯定就会闲置下来。对于这种小家电，除了放网上售卖外，她也送给一些年纪大的邻居、亲戚。“这些电器老年人用起来会比较方便。”

欧阳月处理这些闲置小家电基本以送为主。“除了能帮助别人，也能警醒自己。”她说，“有些小家电买来可不便宜，送人的时候有点肉痛，这样也能让自己长点记性，买东西的时候要慎重一点。” 记者 黎莉 毛雷君

尴尬 | 欢天喜地买回来 用了几次就闲置

任女士喜欢吃面食，家里经常会买些面条或凉皮。半年前，她花1000元在网上买了一台全自动面条机。刚买回来的时候，她每天变着花样做面条，可不到一星期，任女士就发现，机器用起来方便，但清洗起来却非常麻烦。而且做的量比较难控制，揉面、发面一套程序下来，做少了不合算，做多了又吃不完。自己做的面团、面条，里面什么也没添加，保质期很短，隔天味道就不对了。面对这些问题，任女士对自己动手做面条的“兴趣缺缺”，面条机后来就基本闲置了。

龚小姐的经历也差不多，当初她看到朋友圈里有人做烘焙，一时兴起，买来全套的烘焙器材，有电动搅拌机、黄油加热器、小型电子秤、烤箱等，前后花了近2000元。“尝试了几次才发现，自己真的没有做烘焙的天赋，高价买了食材，做出来的东西味道很一般。做了几次后，这些东西就放在厨房角落搁置了起来。”龚小姐说，唯一利用率比较高的烤箱偶尔用来烤烤鸡翅，本来想过上香喷喷的烘焙生活，结果却变成油腻腻的烤翅。

记者在采访时发现，很多人家中闲置的小家电远不止一两样。“我们家闲置的小家电原来放在置物柜的一个角落里，后来越来越多，现在专门弄了一个大柜子放这些东西。”周先生说，他粗略算了下，家里有八九样大大小小的闲置家电。

来源 | 除了自己“买买买” 还有商家“送送送”

记者罗列出咖啡机、扫地机、榨汁机、烤箱、洗碗机、煮蛋器、加湿器、豆浆机、酸奶机、电磁炉、面包机、面条机等12种小家电，随机向40多位市民进行调查。结果显示，榨汁机、豆浆机、煮蛋器这3样小家电高票当选“闲置之星”，其他诸如加湿器、面条机、烤箱、酸奶机等，也是“出镜率”极高的闲置小家电。有市民向记者调侃：“除了没有的，全是闲置的。”

除了冲动性购物外，这些小家电比较集中的“来源”是买大家电的赠品以及各种活动的“伴手礼”。张先生最近正在为新家装修，在购买大件家电时，都有额外收获。“现在很多商家都在搞促销，买了大家电就会搭送小家电。不拿觉得不划算，拿了其实也没多大用处。”张先生说，他之前买了一个油烟机和燃气灶的套装，商家送了一个电压力锅和一个豆浆机，可家里已经有了高压锅，也没有自己煮豆浆的习惯，可以预见，这两个小家电被闲置的可能性很大。

每到岁末年初，公司年会扎堆，不少公司也会采购一些小家电当做奖品和伴手礼送给与会者。由于任职公司和多个企业有业务往来，高小姐最近一个月来参加了8场年会，拿了一堆充电宝、榨汁机、电热水壶。“最尴尬的是，这些东西很多都被标上了赠送企业的LOGO，送人都不好送。”

新房交付验收难？记者陪您来验房

买房是件大事，动辄百万元甚至数百万元，当然要慎重。挑完了地段、周边配套，还要挑楼层、户型、朝向……经过长时间等待，终于可以长吁一口气——房子要交付了。验房也很关键，找谁一起去验？万一发现了问题，是找物业还是找开发商要说法？

据不完全统计，今年宁波全大市预计交付的楼盘超过70个，在“全装修”政策的大背景下，预计中心城区会有近一半的楼盘将以精装修的现房完成交付。于是验房要注意的地方更多，也需要更专业的眼光。

如果您担心自己验房不够仔细或者不够专业，不妨邀请本报记者陪您一同验房吧！本报地产新闻部将推出“2018·记者陪您验房”系列活动，我们还将邀请房地产、家装界专业人士一同参与，直击验房全过程，一同探讨新政策下的验房经验和窍门。同时，本报将开设购房、验房相关维权通道，为验房全程“保驾护航”。

如果您购买的新房即将迎来交付验收，您也希望《宁波晚报》的记者陪您一同验房，现在就可以拨打电话15058047703预约。当然，您也可以通过微信扫描右方二维码加入“晚报地产粉丝群”，就购房前、中、后期遇到的问题进行提问，记者和业内专家将在第一时间给出解答和帮助。



余涌